



宁波日报

2016年6月 9 日 星期四
农历丙申年五月初五 十七夏至

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端 中国宁波网手机版

天气: 今天多云到阴; 偏东风转东南风 2-3 级; 28°C—22°C
明天多云转阵雨; 东南风 2-3 级
今日市区空气质量预测: 良

第二届中国 - 中东欧国家经贸促进部长级会议今天召开 中东欧博览会消博会浙洽会昨开幕

高虎城李强致辞 裴援平钟山毛光烈熊建平陈小平唐一军王勇等出席 梁黎明主持

本报讯 (记者吴向正) 第二届中国 - 中东欧国家经贸促进部长级会议今天在甬召开。第二届中国 - 中东欧国家投资贸易博览会、第十五届中国国际日用消费品博览会和第十八届中国浙江投资贸易洽谈会昨日在宁波开幕。昨晚,商务部和省政府在甬举行开幕招待会。商务部部长高虎城,省委副书记、省长李强分别致辞。国务院侨办主任裘援平,商务部国际贸易谈判代表、副部长钟山,省人大常委会副主任毛光烈,副省长熊建平,省政协副主席陈小平,市副市长唐一军,市人大常委会主任王勇,省政府秘书长李卫宁等出席。副省长梁黎明主持。

出席开幕活动的外宾有波黑部长会议副主席兼外经贸部部长沙罗维奇,罗马尼亚副总理兼经济、贸易和与商界关系部部长博尔克,阿尔巴尼亚经济发展、旅游、贸易和企业部部长埃科诺米,爱沙尼亚经济事务与交通部企业部部长奥维尔,匈牙利外交与对外经济部副部长西雅尔多,保加利亚经济部秘书长图兹哈洛夫,克罗地亚海事、交通与基础设施部部长助理戈斯波契奇,捷克外贸部第一副部长哈夫里切克,拉脱维亚经济部议会秘书克西斯,立陶宛经济部副部长诺蕾基埃内,波兰经济发展部副部长多马加尔斯基,斯洛伐克经济部国务秘书费伦茨,马其顿驻华大使伊萨伊洛夫斯基,斯洛文尼亚驻华大使普瑞泽等。

高虎城在致辞中说,中国与中东欧国家有着深厚的历史渊源,在不同的历史时期给予了相互支持和帮助。2012年,中国 - 中东欧国家合作机制的建立,开启了新时期双方合作的新阶段。在这一机制下,双方不断扩大和深化经贸合作,取得了实实在在的成果,促进了双方经济发展,也给各国民众带来了福祉。此次安排了3场企业对接洽谈会,将更加务实有效地推动中国与中东欧国家企业开展贸易投资合作。祝愿中国与中东欧国家经贸合作的未来更加美好。

李强对各位嘉宾的到来表示欢

迎。他说,浙江是中国大陆市场化程度最高、经济活力最强、投资环境最优的地区之一,也是各方宾朋、四海客商共谋合作的一片热土。当前,浙江正以五大发展理念为引领,按照国家“一带一路”战略,坚定不移深化改革,扩大对外开放,加快转型升级,强化创新驱动,优化发展环境,这为海内外广大客商交流合作、投资兴业提供了宝贵的机遇。热忱欢迎海内外企业、项目、人才选择浙江、落户浙江。

参加开幕活动的还有国家有关部门和单位领导,国际知名企业高管,国内有关城市和省内各城市代表以及其他来自海内外的重要嘉宾等。

夏宝龙会见 罗马尼亚波黑客人 陈金彪梁黎明唐一军参加会见

本报讯 (浙江日报记者应建勇
本报记者吴向正) 昨天下午,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在甬分别会见了来访的罗马尼亚副总理兼经济、贸易和与商界关系部部长科斯廷·博尔克一行,波黑部长会议副主席兼外经贸部部长米尔科·沙罗维奇一行。

省委常委、秘书长陈金彪,副省长梁黎明,市委副书记、代市长唐一军等参加会见。

博尔克和沙罗维奇此次均系专程前来宁波出席2016浙洽会、消博会和中东欧博览会。

夏宝龙在会见博尔克时说,浙

江与罗马尼亚具有良好合作基础和巨大合作潜能,希望双方加强往来、增进友谊,促使友谊与合作相互促进。博尔克表示,希望双方进一步密切在经贸、文化、旅游等领域的合作,促进互利共赢。

夏宝龙在会见沙罗维奇时说,愿在中国与中东欧16国“16+1”总体框架下,以浙洽会、消博会和中东欧博览会为平台,与包括波黑在内的中东欧国家加强友好合作,实现共同发展。沙罗维奇表示,我们热情支持中国提出的“一带一路”与“16+1”总体框架等各项主张,愿意积极参与,携手并进。

中东欧国家侨商宁波峰会举行

裴援平余红艺出席并会见海外侨领

本报讯 (记者陈飞 通讯员刘祥军) 昨天下午,2016 中东欧国家侨商宁波峰会举行。会上,来自世界各地的侨商和海外社团代表围绕“汇聚侨力·合作共赢”主题,为参与“一带一路”建设,促进中国与中东欧国家的经贸文化交流献计献策。国务院侨务办公室主任裘援平在开幕式上作主旨演讲,市委回副委员长余红艺致辞,国侨办经科司司长左志强出席。

裴援平指出,本次峰会紧紧围绕“一带一路”建设,为整合发挥侨务资源优势,凝聚侨界力量,引导侨商“回归”发展,架设了一个很好的合作平台。各级侨办要大力推动万侨创新,努力维护侨商权益,营造良好投资环境,引导广大侨商积极参与国家建设,发挥好桥梁纽带作用,促进中外交流合作。同时希望海外侨商团结互助,精诚合作,积极融入当地主流社会,增进文化认同,引领海外侨社新发展。

余红艺介绍了宁波经济社会发

展的最新情况。她说,宁波是著名侨乡,近年来在博览会等一系列经贸活动的推动下,宁波与中东欧国家合作取得了重要成果,已经形成了贸易互动的长效机制,投资合作的优质平台,人文交流的深度实践。宁波将进一步谋求与中东欧国家的合作与交流,为侨商到宁波创新发展创造更大空间更多机遇。

开幕式上,涉及跨境电商、环保、会展、大数据、IT 等领域的6个侨商投资项目签约,总投资1.53亿美元。

宁波市海外交流协会和中东欧国家的31个侨团联合发起了中东欧国家侨团侨商投身“一带一路”建设的《宁波倡议》。

峰会还特别邀请了中匈友好协会会长、中国驻匈牙利大使朱祖寿,匈牙利宝思德化学公司董事长丁建生等6位嘉宾进行了互动交流。中东欧(宁波)贸易物流园和中东欧(宁波)工业园负责人向中东欧侨商推介了园区建设发展情况及相关政策。**【下转第2版①】**

李强会见 浙洽会主题论坛嘉宾 梁黎明唐一军等参加会见

本报讯 (记者吴向正) 昨天下午,省委副书记、省长李强会见了英国《金融时报》亚洲版主编吉密欧等来甬参加浙洽会主题论坛的重要嘉宾。副省长梁黎明,市委副书记、代市长唐一军参加会见。

李强对吉密欧等嘉宾来甬参加第十八届浙洽会等活动表示欢迎,并介绍了浙洽会和浙江省经济社会发展等情况。他说,浙洽会自1999年在宁波首次举办以来,已经取得了很大的收获,至今累计有100多个国家和地区的17万多名宾客参加浙洽会。浙洽会活动不仅务实,而且务实,每年都有

一大批重大投资贸易项目签约落地。浙洽会的影响力正在逐年扩大,已成为浙江省对外交往的重要窗口。近年来,浙江省着重抓环境治理、产业转型升级、对外开放等三件大事,取得了显著的成效。面临新的形势,浙江将进一步扩大开放,与世界各国开展更多的合作,希望各位嘉宾对浙江省经济发展多提宝贵意见,进一步推动浙江省经济与世界经济接轨,促进共同发展。

英国驻沪总领事吴侨文,省府秘书长李卫宁,省府副秘书长王纲,省发改委主任李学忠,省商务厅厅长周日星,市政府秘书长王建社等会见时在座。

中国 - 匈牙利 投资贸易合作论坛举行 钟山和西亚尔托分别致辞

本报讯 (记者包凌雁) 中国 - 匈牙利投资贸易合作论坛昨天在我市举行,双方签署5份商贸合作意向书。中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山与匈牙利外交和对外经济部部长西亚尔托分别代表双方致辞。

匈牙利是最早参与我国“一带一路”建设的欧洲国家。今年,匈牙利成为第二届中东欧博览会主宾国。在昨天的论坛上,匈牙利投资促进局详细介绍了本国的投资环境和政策。40多位中国企业代表与20余位匈牙

首届中国 - 中东欧国家 质检合作对话会召开 孙大伟唐一军等出席

本报讯 (记者吴向正) 昨天,首届中国 - 中东欧国家质检合作对话会在甬召开,此次对话会的主要议题为“贸易便利化和电子证书合作”,旨在打造“合作、便利、共赢”的中国 - 中东欧质检部门合作关系。国家质检总局副局长孙大伟出席并致辞,市委回副委员长唐一军致欢迎辞。

孙大伟在致辞中说,建立高效畅通的贸易便利化体系,消除贸易要素的跨境流动障碍,降低国际贸易的交易成本,已成为世界各国的普遍共识和迫切需求。本次对话会将打造一个沟通与交流的平台,加深中国与中东欧各国对各自贸易便利化政策的理解,加强在检验检疫电子证书领域的合作,共同推动中国和中东欧国家双边、多边贸易,提升“一带一路”

沿线国家的贸易便利化水平。唐一军对远道而来的国内外嘉宾表示热烈欢迎。他说,宁波是中国“一带一路”战略规划的重要节点城市,目前正在倾力打造中东欧国家商品进入中国市场的“首选之地”、中国与中东欧国家双向投资合作的“首选之地”以及中国与中东欧国家人文交流的“首选之地”。有效的质检合作,有助于双方之间的交流往来合作进一步提速增效,也有助于宁波在促进中国与中东欧国家的务实合作中发挥更好的作用。真诚期待宁波与中东欧国家的经贸往来和人文交流,能够进一步得到深化和拓展,促进双方互利双赢。

通过深入讨论,会议通过了《中国 - 中东欧国家质检合作对话会(电子证书与贸易便利化)倡议书》,达成了五项共识。**【下转第2版③】**

熊建平会见外国专家组织代表

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 昨天下午,副省长熊建平会见了来参加第十八届浙洽会海外高层次人才智力洽谈活动的外国专家组织代表。

熊建平说,浙江历来非常重视培养和引进人才,去年,全省共引进外国专家4.5万多人次,引智项目3000多个。浙洽会是浙江与海外高层次人才对接的重要平台,引入了诸多海外专家和项目。在新常态背景下,要素驱

动正转向创新驱动,而创新驱动实际上就是人才驱动,没有人才的支撑,经济的转型升级便无从谈起。各位专家所在的专家组织,在装备制造、金融服务、信息技术、环境治理等方面,拥有大量专业人才,与浙江的需求十分吻合,合作的空间很大。我们欢迎更多的外国专家来到浙江,我省将为大家提供更好的工作生活条件,让外国专家在浙江能有更好的发展。

副市长李关定参加活动。

做户籍制度改革先行者 省督察组在甬督察 汤黎路等参加

本报讯 (记者龚哲明) 昨前两天,由省政协副主席汤黎路带领的省全面推进户籍制度改革专项督察组在甬督察,充分肯定我市认识清晰、态度坚决、举措有力、分寸恰当,积极稳妥地顺利推进了改革,取得初步成效。

来甬督察的还有省政协常委陈正兴。市委常委、常务副市长陈奕君汇报我市户籍制度改革有关情况,市政协副主席陈炳水和秘书长黄士力陪同督察。

宁波现有户籍人口587万、

今日推荐

中东欧博览会浙洽会消博会特别报道

第3、4版

社会各界建言“文明行为立法”
立一个“管用”的促进条例

第5版

市委常委会传达学习全国科技创新大会精神 全面实施创新驱动发展战略 使创新成为引领发展的第一动力 唐一军主持会议

本报讯 (本报记者) 近日,市委会召开会议,传达学习全国科技创新大会精神,研究我市贯彻落实意见。市委回副委员长、代市长唐一军主持会议。

会议指出,全国科技创新大会,是我国历史上又一次具有里程碑意义的科技盛会。习近平总书记在大会上的重要讲话,精辟阐述了我国科技创新所处的历史方位、时代定位和国际地位,全面部署了实施创新驱动发展战略的

奋斗目标和重大举措,明确提出了科技发展“三步走”战略,是指引我国科技事业发展、建设世界科技强国的纲领性文献。全市各级各部门要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,大力推进创新型城市和科技强市建设,努力塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。

会议强调,要坚持把创新作为引领发展的第一动力,摆在经济社会发展全局中最核心的位

置,着力补齐科技创新短板,为我市高水平全面建成小康社会、跻身全国大城市第一方阵提供强大动力和支撑。要创建平台载体,围绕打造“一圈三中心”,积极谋划推进国家级梅山新区的申报创建,加快建设宁波新材料科技城、宁波国际海洋生态科技城,积极主动抓好国家自主创新示范区、国家保险创新综合试验区、“中国制造2025”试点示范城市建设,形成创新要素加速集聚、制度创新先行先试的生动局面。要

发展智能经济,高水平推进机器人小镇建设,加强智能技术研发,大力发展智能制造,倡导共享智慧生活,把宁波打造成国内领先的智能经济示范区。要创造政策环境,完善覆盖创新链所有环节的“靶向”扶持政策,让更多创新主体在大众创业、万众创新的大潮中脱颖而出。要打造人才高地,大兴识才爱才敬才用才之风,全面落实“人才新政”,深入实施新一轮“3315计划”和“泛3315计划”,加快形成强大的人才优势。